

UDK 01  
Stručni članak  
Primljen 28. 4. 2011.  
Prihvaćen 13. 3. 2012.

TOMISLAV ŽIGMANOV

Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata  
Harambašićeva 14, SRB-24 000 Subotica  
tzigmanov@zkhv.org.rs

MARIO BARA

Institut za migracije i narodnosti  
Trg Stjepana Radića 3, HR-10 000 Zagreb  
mbara@imin.hr

---

## PRINOSI ZA BIBLIOGRAFIJU RADOVA O VOJVOĐANSKIM HRVATIMA OD 1990. DO 2008.\*

---

U bibliografiji se nalazi 327 radova objavljenih od 1990. do konca 2008. koji za jedinu ili glavnu temu imaju neki segment društvenoga i kulturnoga života Hrvata u Vojvodini. Autori su sastavili cjelovit popis radova koji su objavljeni u periodici i zbornicima u Hrvatskoj, Mađarskoj, Bosni i Hercegovini te u Austriji, dok je popis radova objavljenih u Srbiji, iz programskih razloga, mnogo manji, što će biti tema posebnoga rada. Riječ je o napisima koji su unutar sebe heterogeni po cijelom nizu značajki – od znanstvene utemeljenosti i relevantnosti, preko složenosti i opsega teme pa do značenja za (samo)spoznaju i (samo)poznavanje vojvođanskih Hrvata, no u jednu ih suvislu cjelinu okuplja istost teme. Popis radova o vojvođanskim Hrvatima objavljen je po slijedu koji prati podjelu po Univerzalnoj decimalnoj klasifikaciji te abecedni popis autora, s tim da su anonimne publikacije i publikacije s više autora stavljene na početak niza. Usto, ovaj rad sadrži i kratku analitičku obradu o mjestu objavljivanja djela, mjestu u kojem autori djeluju, o jeziku objavljivanja te o vrsti znanosti i tematskom području koja se u njima obrađuju.

**Ključne riječi:** članci, radovi, periodika, zbornici, Hrvati, Vojvodina

---

\* Ovo je proširena bibliografija koja je prvotno objavljena u *Godišnjaku za znanstvena istraživanja Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata*, br. 2, Subotica, 2010., str. 253–280. Ovdje se objavljuje zato što je u Hrvatskoj slabo poznata kulturna djelatnost Hrvata izvan domovine, a *Kroatologija* će nastojati biti časopis za hrvatsku kulturu bez granica.

## Uvodne pripomene

Bibliografije i bibliografska praksa unutar kulturnoga prostora vojvođanskih Hrvata tijekom povijesti, osim toga što su se javili razmjerno kasno, nisu bile čest pojava. Razlozi takvu stanju su brojni, no svi se mogu, čini se, sažeti u nedostatak sukladnoga institucionalnoga okvira njihova vlastita kulturnoga prostora, osobito u dijelu znanstvenih, prosvjetnih i bibliotečnih ustanova (Žigmanov 2010). Jedna od posljedica, pak, toga i takva stanja zrcali se u činjenici da je još uvijek na djelu visoka nesređenost kulturnoga prostora u Hrvata u Vojvodini, što ih onda uvelike razlikuje od drugih nacionalnih zajednica s kojima žive. Siromaštvo bibliografske prakse, isto tako, daje valjan odgovor na pitanje zašto još uvijek nije ozbiljnije ustrojena racionalna slika sadržaja njihova kulturnoga naslijeđa, napose kada su u pitanju monografske i periodičke publikacije.<sup>1</sup> Na koncu, jedna od posljedica takva stanja jest i slabo razvijena autopercepcija i, uopće, skromni sadržaji znanja vojvođanskih Hrvata o sebi samima, koji su usto snažno obilježeni regionalnim, subetničkim i lokalnim perspektivama (Žigmanov i Bara 2009.).

Određenih pomaka na planu razvoja i usustavljanja bibliografske prakse imamo koncem XX. i početkom XXI. stoljeća, kada se pojavljuje niz bibliografskih uradaka. Istina, i to se događalo izvan primjerenih institucionalnih okvira i aranžmana, no očito da je u kulturnih poslenika narasla svijest o tom da se trebaju činiti naponi na bibliografskoj obradbi vlastita knjiškoga, bilo monografskoga bilo periodičkoga, naslijeđa. Konkretno, od 1935. do 1990. godine vojvođanski su Hrvati objavili samo sedam bibliografskih jedinica, a u posljednjih dvadeset godina priređeno ih je čak devetnaest!<sup>2</sup> Među njima najviše je onih jednostavnijih – bibliografija pojedinaca, mahom književnika – devet,<sup>3</sup> a najmanje je onih zahtjevnijih za izradu – predmetnih i općih – po dvije (Žigmanov 2010.).

Na temelju iznesenih ocjena i činjenica nije upitno da u sustavu kulture vojvođanskih Hrvata postoji snažna potreba za daljnjim razvojem ukupne bibliografske prakse. Pri tom se misli na nužnost izgradnje sustavnoga, organiziranoga i institucionalno sukladnoga pristupa u bibliografskoj obradi njihove knjiške ne samo baštine već i produkcije monografskih i periodič-

---

<sup>1</sup> Dokaz je tomu činjenica da do danas nije načinjena cjelovita, obuhvatna i kritički obrađena bibliografija koja bi za predmet imala sve tiskovine Hrvata u Vojvodini.

<sup>2</sup> Tih devetnaest bibliografskih radova potpisuje čak četrnaest različitih osoba (Žigmanov 2010.)!

<sup>3</sup> One su najčešće objavljivane kao dodaci uz pojedina djela autora ili pak kao samostalni rad u periodičkim publikacijama.

kih publikacija u sadašnjosti,<sup>4</sup> koja bi onda rezultirala kako planskim djelovanjem uopće glede bibliografske prakse tako i ustrojavanjem konkretnoga rada na izradi različitih bibliografija.

Jedan dio tih obveza na sebe je preuzeo Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata, koji je u prvoj godini svoga rada – 2009. godini – izradio predmetnu bibliografiju monografskih publikacija, objavljenih od 1990. do 2008. godine, koje za glavnu temu imaju neki segment društvenoga života Hrvata u Vojvodini, a u drugoj godini izradio je ovu, svoju drugu predmetnu bibliografiju s istim tematskim okvirom. Želeći izradu bibliografija učiniti stalnim poslom, u ovom smo radu objavili prikupljene podatke o radovima u gotovo cjelokupnoj periodici i, isto tako, u gotovo svim zbornicima koji su objavljeni u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini, Mađarskoj i drugim državama, dok su periodičke publikacije i zbornici objavljeni u Srbiji obrađeni selektivno: u obradi smo uračunavali isključivo one objavljivane na srpskom jeziku<sup>5</sup> i one izvan kulturnih središta Hrvata u Vojvodini, kao što je Subotica.<sup>6</sup>

## Bibliografija radova o vojvođanskim Hrvatima od 1990. do 2008. – osnovne činjenice

Čini se jasnim da je, zbog navedena strukturnoga manjka vlastita kulturnoga prostora,<sup>7</sup> bilo izuzetno složeno i zahtjevno pristupiti izradi predmetne bibliografije radova o Hrvatima u Vojvodini. U tom smislu autori su se u prikupljanju informacija i podataka o njima za ovu bibliografiju služili, slično kao i u prethodnoj (Žigmanov i Bara 2009.), malobrojnim postojećim, bilo predmetnim (Žigmanov 2005.) bilo autorskim (Miković 2008.) bibliografijama. S druge strane, služili su se i postojećim bazama bibliografskih podataka koje su dostupne preko interneta, kao što su to baze Biblioteke Matice

---

<sup>4</sup> Od 2002. godine, u okviru kulturne manifestacije *Dani Balinta Vujkova: dani hrvatske knjige i riječi*, koja se održava tijekom jeseni u Subotici, razni autori prikazuju godišnju knjišku produkciju u vojvođanskim Hrvatima. Ti bi prikazi onda bili objavljeni i u aktualnom crkvenom godišnjaku *Subotička Danica (nova)* (Žigmanov 2010.).

<sup>5</sup> Periodiku i zbornike na hrvatskom jeziku koji su objavljeni u Vojvodini (npr. godišnjaci *Subotička Danica* i *Zbornik "Ivan Antunović"* te časopis *Klasje naših ravni*) namjerno nismo obrađivali, jer smatramo da oni moraju biti predmeti cjelovite ili zasebne bibliografske obrade.

<sup>6</sup> To je zbog toga što se moglo pretpostaviti da je broj objavljenih radova o Hrvatima u Vojvodini u periodičkim publikacijama koji nisu godišnjaci mnogo veći (npr. časopis *Rukovet*), što znači da i oni također mogu biti predmeti zasebne bibliografske obrade.

<sup>7</sup> Ovdje ćemo navesti i podatak da u hrvatskoj zajednici, nažalost, ne postoji ustrojena zavičajna knjižnica, koja bi sustavno prikupljala tiskovine o Hrvatima u Vojvodini.

srpske u Novom Sadu, Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, zatim knjižnice Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, knjižnice Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu te drugih društveno-humanističkih fakulteta. Koristili su se, također, i skupnim katalozima hrvatskih knjižnica ([www.opak.crolib.hr](http://www.opak.crolib.hr)), WEBPAC – Knjižnice grada Zagreba, zatim portalom Hrvatska znanstvena bibliografija ([www.bibirb.hr](http://www.bibirb.hr)), katalogom mađarske nacionalne knjižnice (Országos Széchényi Könyvtár), portalom znanstvenih časopisa Republike Hrvatske *Hrčak*, portalom znanstvenih časopisa Republike Srbije *SCindeks* itd. U slučaju autora koji imaju veći broj napisa o Hrvatima u Vojvodini, autori ovoga rada koristili su se drugim metodama dolaženja do željenih podataka (npr. ciljano pretraživanje drugih bibliografija, osobnih stranica znanstvenika s njihovim bibliografijama i dr.).

Za navedeno razdoblje od 19 godina, određeni gore navedenim prostornim obuhvatom (kulturni prostor izvan hrvatske zajednice u Vojvodini) i služeći se spomenutim izvorima i načinima dolaženja do podataka, zabilježili smo 324 znanstvena i publicistička rada<sup>8</sup> objavljena u periodici i zbornicima koje za jedini ili glavni predmet tematiziranja imaju neki segment društvenoga i kulturnoga života Hrvata u Vojvodini, kako onaj u povijesti, tako i u sadašnjosti. Radovi se, posve očekivano, među sobom razlikuju po nizu kriterija – od znanstvene utemeljenosti i relevantnosti, preko duljine, složenosti i opsega teme pa do značenja za (samo)spoznaju i (samo)poznavanje vojvođanskih Hrvata. Pa ipak, ono što ih okuplja u jedinstvenu cjelinu jest tema – Hrvati u Vojvodini.

Kako se i moglo očekivati, za razliku od monografskih publikacija, mnogo je veći broj autorskih radova – od 324 zabilježena, čak 321 rad ima potpisane autore, a samo tri nema.<sup>9</sup> Ukupan je broj autora 107, s tim da je od toga broja 26 žena, a 81 muškarac. Od 321 autorskoga rada, pak, 248 potpisuju osobe muškoga spola, a 73 autorice su žene, što kazuje da se Hrvatima u Vojvodini mnogo više bave muškarci negoli žene. Važno je naglasiti da čak 63 autora ima samo jedan napis, a više od pet napisa samo desetero autora, od kojih najviše ima Ante Sekulić, koji potpisuje čak 45 radova. Dakle, Hrvati u Vojvodini predmet su trajnoga interesa izuzetno maloga broja znanstvenika i

---

<sup>8</sup> Naravno, zbog brojnih naznačenih deficita, autori nisu posve sigurni s obzirom na cjelovitost bibliografskoga opsega. Drugim riječima, moguće je da u ovoj bibliografiji broj 324 nije i konačan broj radova o Hrvatima u Vojvodini u periodici i zbornicima iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Mađarske ... Pa ipak, važnim nam se činilo objaviti ju i kao moguće manjkavu, jer ju smatramo značajnim prinosom bibliografskoj praksi među vojvođanskim Hrvatima, koja može biti od koristi daljnjemu razvoju znanstvenih istraživanja.

<sup>9</sup> U analitičkoj obradi bibliografske građe pomogla nam je Katarina Čeliković, na čemu joj najsrdačnije zahvaljujemo.

publicista, dok ih ostali sporadično elaboriraju. Što se tiče jezika objavljivajna, daleko najviše radova – više od 75 % – objavljeno je na hrvatskom (271), nešto više od 10 % na srpskom (33), 13 ih je publicirano na engleskom, 4 na mađarskom, a tri na drugim jezicima (njemački i francuski).

Važnim nam se čini i svrnuti pozornost na sljedeći podatak – u zbornici- ma su objavljena 132 rada, a u periodici 192. S obzirom ne toliko na broj, koliko na učestalost izlaženja, moglo bi se očekivati da je prevaga broja radova mnogo veća u korist periodike, no to nije slučaj. To se može tumačiti, čini se, neredovitom prisutnošću napisa o Hrvatima u Vojvodini u periodičkim publikacijama u navedenim državama, koji uračunavaju objavljivanje aktualne produkcije znanstvenika i publicista. Drugim riječima, tekstovi o Hrvatima u Vojvodini više se proizvode kada se planski, a zbornici upravo tako nešto pretpostavljaju, pristupa elaboriranju neke šire predmetno određene teme.

Kada je, pak, riječ o distribuciji autora radova po državama u kojima žive, više od polovice njih je iz Hrvatske – 185 potpisuju žitelji Hrvatske, što je više od polovice od ukupnoga broja napisa. Slijede zatim oni iz Vojvodine – 121, mnogo manje ih je iz Mađarske – 14, a samo četiri su iz Srbije. Slična je distribucija i po mjestu objavljivanja: 227 radova objavljeno je u Hrvatskoj, u Vojvodini 53, u Mađarskoj 27, u Srbiji 11, a u drugim državama 6.<sup>10</sup> Zanimljivom nam se čini i distribucija objavljivanja po godinama – najveći broj radova objavljeno je 2008. – 29, a najmanje 1995. – samo 7.<sup>11</sup>

Hrvati u Bačkoj najviše su tematizirani dio hrvatske zajednice u Vojvodini – u 190 radova oni su glavni predmet interesa. Istina, među njima su daleko zastupljeniji bunjevački Hrvati – o njima je, naime, objavljeno 111 napisa, dok su o šokačkim Hrvatima zabilježena tek 22. Bački Hrvati, pak, kao cjelina bunjevačke i šokačke sastavnice, predmet su 47 tekstova.

---

<sup>10</sup> Naravno, ove podatke treba uzeti sa zadržkom kada je u pitanju ukupan broj napisa o Hrvatima u Vojvodini, jer u ovom radu nismo obradili periodiku i zbornike objavljene u naznačenom razdoblju na hrvatskom jeziku u Vojvodini. Pa ipak, činilo nam se korisnim prikazati i ovu distribuciju – naime, iz njih se dobro može vidjeti gdje i tko o vojvođanskim Hrvatima objavljuje izvan vlastita kulturnoga prostora. S druge strane, podaci o prevazi autora iz Hrvatske upućuju na određenu isključenost autora Hrvata iz Vojvodine iz kulturnoga prostora u Hrvatskoj, što je izravna posljedica njihove slabe integriranosti u kulturni prostor u Hrvatskoj.

<sup>11</sup> Distribucija po godinama izgleda ovako:

1990. – 10	1995. – 7	2000. – 20	2005. – 27
1991. – 15	1996. – 12	2001. – 21	2006. – 24
1992. – 15	1997. – 15	2002. – 19	2007. – 15
1993. – 15	1998. – 25	2003. – 19	2008. – 29
1994. – 12	1999. – 16	2004. – 18	

Slijedi zatim tematiziranje srijemskih Hrvata – o njima smo zabilježili 44 napisa, a o banatskim Hrvatima samo 6. Hrvatska zajednica u Vojvodini kao jedna cjelina, pak, tema je 98 napisa, a dio koji se odnosi na srpski utjecaj na Hrvate u Vojvodini predmet je jednoga rada. Napominjemo da smo gotovo istovjetnu regionalnu i subetničku distribuciju dobili i u analizi monografskih publikacija. Tada smo ustvrdili da se takva distribucija temâ može tumačiti kao posljedica prevlasti broja (više od 50 % od ukupnoga broja Hrvata u Vojvodini) te kadrovskih potencijala u znanosti i publicistici bunjevačkih Hrvata, koji onda najviše tematiziraju vlastitu subetničku prošlost i sadašnjost, dok su banatski Hrvati, danas gotovo asimilirani – tek ih je, prema podacima iz popisa stanovništva iz 2002., nešto manje od 4000 – najmanje zastupljeni. Podzastupljeni su i šokački Hrvati – premda ih ima oko 1/3 u odnosu na bunjevačke Hrvate – desetak tisuća. Vjerojatni razlog tomu je činjenica da Šokci u najvećem broju žive u seoskim naseljima te da imaju veće i kadrovske i institucionalne nedostatke (Žigmanov i Bara 2009).

Na koncu, čini nam se zanimljivim iznijeti osnovne analitičke podatke o predmetnim odrednicama radova o Hrvatima u Vojvodini, načinjenu prema Univerzalnoj decimalnoj klasifikaciji. Najmanje je tekstova o slikarstvu – samo jedan, a do deset napisa bilježimo o filozofiji (4), religiji (5), pravu (4), obrazovanju (7), arhitekturi (5) i glazbi (7). Bibliografije su predmet 12 radova, politika 22, demografija i sociologija po 10, a statistika 4. Etnografske teme obrađene su u 32 napisa, jezik i lingvistika obrađuju se u 35 radova, književnost u 64, dok je povijest najzastupljenija sa 116 radova. Značajna zastupljenost radova iz povijesti, iz etnografije, jezika i lingvistike može se, čini se, dijelom objasniti kao posljedica identitetskih prijevora kojima je bio izložen dio Hrvata u Vojvodini – u prvom redu Bunjevci, te velikih nevolja u sadašnjosti, što, čini se, vrijedi u slučaju srijemskih Hrvata, koji su tijekom devedesetih godina XX. stoljeća bili objekti etnički motiviranoga nasilja s elementima etničkoga čišćenja (Žigmanov i Bara 2009). Razlog, pak, za podzastupljenost radova iz pojedinih društvenih znanosti (npr. sociologija, demografija) vjerojatno treba tražiti u strukturalnom deficitu kulturnoga prostora Hrvata u Vojvodini, napose u području visoke kulture, to jest znanosti, koji je najmanje razvijeni segment.

## Prinosi za bibliografiju radova o vojvođanskim Hrvatima od 1990. do 2008.<sup>12</sup>

### Općenito

1. (\*\*\*) “Hrtkovci – pritisak na Hrvate u Srbiji”, *Pod lupom – ljudska prava 1991–95.*, Fond za humanitarno pravo, Beograd, 1997., 5–11. (\*)
2. (\*\*\*) “Izveštaj o položaju Hrvata”, *Izveštaj o ljudskim pravima u Srbiji za 1997. godinu*, Helsinški odbor za ljudska prava, Beograd, 1998., 105–123. (\*)
3. (\*\*\*) “Razmena stanovništva – vojvođanski Hrvati za Srbe iz Hrvatske”, *Pod lupom – ljudska prava 1991–95.*, Fond za humanitarno pravo, Beograd, 1997., 69–93. (\*)
4. Anišić, Andrija, “Medijska situacija hrvatske manjine u SR Jugoslaviji”, *Glasnik II. Foruma hrvatskih manjina*, Hrvatska matica iseljenika, Zagreb, 1997., 56–63.
5. Bačić, Slaven, “Potreba za hrvatskom leksikografskom obradom vojvođanskog dijela Srijema – iskustva s *Leksikonom podunavskih Hrvata – Bunjevaca i Šokaca*”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti: zbornik radova*, Nijemci, 2008., 218–221.
6. Ivančić, Jasna, “Leksikon podunavskih Hrvata”, *Hrvatski iseljenički zbornik 2005*, Zagreb, 2004., 306–310.
7. Ivanović, Josip, “Značaj formiranja Hrvatskog nacionalnog vijeća u SiCG”, *Informator o manjinskim zajednicama u Vojvodini* 43–44, Novi Sad, 2003., 6–11.
8. Kukavica, Vesna, “Tjedan Hrvata iz Vojvodine”, *Hrvatski iseljenički zbornik*, Hrvatska matica iseljenika, Zagreb, 1998., 318–327.
9. Miković, Milovan, “Urbani aspekti hrvatskobunjevačkog kulturnog identiteta između lijeve obale Dunava i desne obale Tise”, *Urbani Šokci: zbornik*, Osijek, 2006., 67–79.
10. Romić, Zlatko, *Mediji na hrvatskom, Informator o kulturnom stvaralaštvu u manjinskim zajednicama u Vojvodini* 25–26, Novi Sad, 2001., 16–19.
11. Runje, Dujo, “Hrvatska nacionalna manjina i problem obrazovanja”, *Informator o manjinskim zajednicama u Vojvodini* 31–32, Novi Sad, 2002., 11–14.

---

<sup>12</sup> Publikacije donosimo redom koji prati podjelu po Univerzalnoj decimalnoj klasifikaciji te abecedni popis autora, s tim da su anonimne i publikacije s više autora na početku niza. Oznaka (\*) kazuje da je djelo objavljeno na srpskom jeziku.

12. Runje, Dujo, “Nacionalni savjet Hrvata – strepnje i nadanja”, *Informator o manjinskim zajednicama u Vojvodini* 37–38, Novi Sad, 2002., 11–16.
13. Runje, Dujo, “U kojoj se mjeri ostvaruje uporaba hrvatskog jezika i pisma u Vojvodini”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti: zbornik radova*, Nijemci, 2008., 222–229.
14. Sekulić, Ante, “Novije bibliografije bačkih Hrvata”, *Radovi Leksikografskog zavoda “Miroslav Krleža”*, knj. 6, Zagreb, 1997., 45–57.
15. Skenderović, Robert, “Bibliografija Ante Sekulića”, *Zlatna dolina: godišnjak Požeštine* 5, Požega, 1999., 283–299.
16. Starčević–Štambuk, Anamarija, “Bibliografija radova Vinka Žganca” *Narodna umjetnost*, posebno izdanje 3, Zagreb, 1991., 401–414.
17. Tonković, Bela, “Izlaganje o stanju hrvatske manjine u SR Jugoslaviji”, *Glasnik Foruma hrvatskih manjina*, Hrvatska matica iseljenika, Zagreb, 1996., 27–37.
18. Tonković, Bela, “Stanje hrvatske manjine u SRJ”, *Glasnik II. Foruma hrvatskih manjina*, Hrvatska matica iseljenika, Zagreb, 1997., 20–25.
19. Vuk, Miroslav, “Popis radova dr. Vinka Žganca iz razdoblja njegova boravka u Somboru (1925–1941)”, *Narodna umjetnost*, posebno izdanje 3, Zagreb, 1991, 387–400.
20. Žigmanov, Tomislav, “Artikulacija strateških ciljeva hrvatske zajednice u SRJ”, *Informator o kulturnom stvaralaštvu u manjinskim zajednicama u Vojvodini* 17, Novi Sad, 2000., 3–7.
21. Žigmanov, Tomislav, “Bački Bunjevci i enciklopedije u Hrvatskoj”, *Radovi Leksikografskog zavoda “Miroslav Krleža”*, knj. 10, Zagreb, 2001. [i.e. 2007], 135–142.
22. Žigmanov, Tomislav, “Bibliografije podunavskih Hrvata”, *Hrvatski iseljenički zbornik 2006*, Zagreb, 2005., 93–97.
23. Žigmanov, Tomislav, “Bibliografska građa za povijest Hrvata u Vojvodini od 1990. do 2002. (knjige, zbornici, časopisi, listovi, članci, novinski napisi i interne publikacije)”, *Časopis za suvremenu povijest* 1, Zagreb, 2005., 205–224.

## Filozofija, povijest filozofije

24. Sekulić, Ante, “Objelodanjeni prinosi proučavanju filozofske baštine s rubnoga narodnog područja Podunavlja”, *Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine*, 1–2, Zagreb, 2005., 205–241.
25. Sekulić, Ante, “Učilišta i filozofski spisi u hrvatskom Srijemu tijekom XVIII. stoljeća”, *Prilozi za istraživanje hrvatske filozofkse baštine* 1–2, Zagreb, 1993., 289–310.



26. Žigmanov, Tomislav, “Problemi i narav utemeljenja morala u bunjevačkim narodnim poslovicama i izrekama”, *Obnovljeni život* 3, Zagreb, 2001., 359–371.
27. Žigmanov, Tomislav, “Skotistička filozofija među Hrvatima u Ugarskom podunavlju”, *Scopus* 9/10, Zagreb, 1999., 9–23.

## Religija, teologija

28. Kopilović, Andrija, “Crkva i hrvatska manjina u SRJ”, *Glasnik III. Forum hrvatskih manjina*, Hrvatska matica iseljenika, Zagreb, 1998., 43–49.
29. Krmpotić, Lazar Ivan, “Duhovno odgojne poruke u Križnom putu biskupa Ivana Antunovića”, *Pasijska baština ...: muka kao nepresušno nadahnuće kulture = passion une source inepuisable de l'inspiration en culture* 3, Zagreb, 2002. [i.e. 2003], 85–98.
30. Sekulić, Ante, “Štovanje sv. Ante Padovanskoga među podunavskim Hrvatima”, *Kačić* 27–28, Split, 1995.–1996., 195–202.
31. Skenderović, Robert, “Štovanje svetaca kod bačkih Hrvata”, *Hrvatska revija* 2, Zagreb, 2003., 67–72.
32. Žigmanov, Tomislav, “U ozračju dweju obljetnica: novi molitvenik i pjesmarica u Bačkoj”, *Marulić* 2, Zagreb, 1997., 318–323.

## Društvene znanosti

33. Bačić, Slaven, “Obnovljenja poglavarstava lokalnih tijela vlasti slobodnih kraljevskih gradova Subotice, Sombora i Novoga Sada prema instalacijskim komisijskim statutima”, *Pravni vjesnik* 1–4, Osijek, 1996., 143–152.
34. Bačić, Slaven, “Sudbeni postupak u povjerenstvenim statutima slobodnih kraljevskih gradova Subotice, Sombora i Novog Sada”, *Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu* 5, Zagreb, 1996., 523–529.
35. Belaj, Vitomir, “Tradicijsko planinsko stočarstvo na Velebitu i bunjevačka etnogeneza”, *Studia ethnologica Croatica* 1, Zagreb, 2004. [i.e. 2005], 5–31.
36. Beljak, Nives, “Croatian Exiles from Vojvodina: Between War Memories and War Experience”, *War, Exile, Everyday Life – Cultural Perspectives*, Institute of Ethnology and Folklore Research, Zagreb, 1996., 173–179.
37. Beljanski, Milenko, “Mali somborski salaši”, *Ej, salaši: zbornik*, PČE-SA, Novi Sad, 1994., 339–347. (\*)

38. Beljanski, Milenko, “Salaške škole u okolini Sombora”, *Seoske i salašarske škole u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1991., 51–56. (\*)
39. Beljanski, Milenko, “Sudbina somborskih salaša”, *Ej, salaši: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1994., 130–143. (\*)
40. Beszédes Devavari, Valéria, “Uporedna analiza salaša na teritoriji severne Bačke”, *Ej, salaši: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1994., 268–287. (\*)
41. Beszédes, Valéria, “Pečenje kreča u Bačkom Monoštoru”, *Stari zanati u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1992., 186–189. (\*)
42. Crkvenčić, Ivan, “Intenzivno opadanje broja Hrvata u Vojvodini”, *Geografski horizont 2*, Zagreb, 1992., 64–66.
43. Crkvenčić, Ivan, “Kretanje broja Hrvata u SR Srbiji i Srba u R Hrvatskoj (prema službenim podacima statistike)”, *Političko-geografska i demografska pitanja Hrvatske*, Zagreb, 1991., 107–117.
44. Crkvenčić, Ivan, “Population changes in the number of Croats in the Republic of Serbia and the number of Serbs in the Republic of Croatia”, *Geographical papers 8*, Zagreb, 1991., 109–122.
45. Čapo Žmegač, Jasna, “Between the Communities of Origin and Settlement: Three Adjustment Strategies of Croatian Migrants in the 1990s”, *Roots and rituals. The construction of ethnic identities*, Het Spinhuis, Amsterdam, 2000., 355–369.
46. Čapo Žmegač, Jasna, “Constructing Difference, Identifying the Self: A Case of Croatian Repatriates from Serbia”, *Mediterranean Ethnological Summer School Vol 4*, Univerza v Ljubljani, Ljubljana, 2002., 135–148.
47. Čapo Žmegač, Jasna, “Les grands-parents d’exil: des pourvoyeurs aux dependants”, Claudine Attias-Donfut i Martine Segalen (ur.), *Le siecle des grands-parents*, Pariz–Autrement, 2001., 141–151.
48. Čapo Žmegač, Jasna, “‘Mi smo veći Hrvati od njih!’: percepcija i management kulturnih razlika unutar nacionalne zajednice”, Jadranka Čačić-Kumpes (ur.), *Kultura, etničnost, identitet*, Institut za migracije i narodnosti, Naklada Jesenski i Turk, Hrvatsko sociološko društvo, Zagreb, 1999., 233–242.
49. Čapo Žmegač, Jasna, “‘We are Croats. It is not our goal to be set apart from our own people’. A failed attempt at firmer incorporation of Croatian migrants”, *Ethnologia Balkanica 3*, München, 1999., 121–139.
50. Čapo Žmegač, Jasna, “Živjeti u Hrvatskoj 1990–ih: srijemski Hrvati”, *Hrvatska revija 2–3*, Zagreb, 2000., 421–449.

51. Černelić, Milana, “Attempts to Deny Bunjevci of Backa (Vojvodina) the Right to Belong to the Croat Nation”, *Acta Ethnographica Hungarica* 1–2, Budapest, 1997., 233–259.
52. Černelić, Milana, “Common Elements of the Bridal Gift–Giving in the Wedding Customs of the Bunjevci, the Vlach and other Balkan Peoples”, *Macedonian Folklore* 64, Skopje, 2007., 123–142.
53. Černelić, Milana, “Comparable occurrences in wedding customs of the Bunjevci and the Roman speaking inhabitants of the Balkan Peninsula”, *Studia ethnologica Croatica* 7–8, Zagreb, 1999., 181–196.
54. Černelić, Milana, “Ethnic Changes in Voivodina in 20th Century with Special Reference to the Croats Bunjevci”, Lubica Droppova, Magdalena Parikova (ur.), *Ethnocultural processes in Central Europe in 20th Century*, Bratislava, 1994., 55–86.
55. Černelić, Milana, “Nastojanja da se bačkim Bunjencima ospori pripadnost hrvatskom narodu”, *Studia Ethnologica Croatica* 6, Zagreb, 1994., 85–103.
56. Černelić, Milana, “Obredne vatre bačkih Šokaca u hrvatskom i europskom prostornom kontekstu”, *Šokadija i Šokci*, knjiga 2. *Život i običaji*, Privlačica, Vinkovci, 2007., 508–511.
57. Černelić, Milana, “Povezanost života na salašu i u gradu u bačkih Bunjevaca”, *Etnološka tribina* 25, Zagreb, 2002., 99–103.
58. Černelić, Milana, “Pristupi istraživanju bunjevačkih identiteta”, *Studia Ethnologica Croatica* 17, Zagreb, 2005., 25–49.
59. Černelić, Milana, “Role of the Starješina svatova among the Bunjevci”, *Studia ethnologica Croatica* 3, Zagreb, 1991., 181–191.
60. Černelić, Milana, “Specifičan način darivanja nevjestice u bunjevačkim svadbenim običajima”, *Etnološka tribina* 29, Zagreb, 2006., 113–131.
61. Černelić, Milana, “Zadružne obitelji roda Balažević–Marinkić u nekoliko generacija (od sredine 19. stoljeća do 1946. godine)”, *Seljačke obiteljske zadruge: izvorna građa za 19. i 20. stoljeće*, Otvoreno sveučilište, Zagreb, 1992., 105–121.
62. Dulić, Jasminka, “Strukturiranje nacionalno–političke svijesti vojvođanskih Hrvata”, *Urbani Šokci: zbornik*, Osijek, 2006., 121–129.
63. Friganović, Mladen, “Demographic dynamics in Vojvodina: (example of regional multi–ethnicity)”, *Geografski glasnik*, Zagreb, 1991., 1–17.
64. Horvatić, Milenko, “Jugoslavenski manjinski standardi i Hrvati u SR Jugoslaviji”, *Migracijske i etničke teme* 1–2, Zagreb, 2001., 103–126.

65. Ivanović, Josip, “Obrazovanje Hrvata na materinskom jeziku u SRJ”, *Informator o manjinskim zajednicama u Vojvodini* 33–34, Novi Sad, 2002., 7–10.
66. Katačić, Marin, “Proštenje u Beregu”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 756–758. (\*)
67. Kljajić, Marko, “Narodni život u Slankamenu – običaji”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 759–760.
68. Kovačević, Boško, “(Ne)svrstavanje Bunjevac”, *Etnicitet i civilitet*, Otvoreni univerzitet, Subotica, 2002., 77–83. (\*)
69. Krpan, Stjepan, “Hrvati u Banatu”, *Arhivski vjesnik* 34, Zagreb, 1990, 81–86.
70. Lončarević, Juraj, “Povratak Srijema u hrvatski duhovni prostor”, *15 dana: ilustrirani časopis za umjetnost i kulturu* 1, Zagreb, 1994., 6–13.
71. Marjanović, Vesna, “Hrvati u srednjem Banatu – primer endogamne zajednice u Srbiji”, *Glasnik Antropološkog društva Srbije* 43, Beograd, 2008., 44–50. (\*)
72. Mirić, Dinko, “Ukupno kretanje broja Hrvata u Srbiji i Crnoj Gori od 1948. do 2000. godine”, *Društvena istaživanja* 4–5, Zagreb, 2000., 743–763.
73. Rimac, Marko, “Etnička i socijalna struktura stanovništva Hrvatske i Slavonije prema popisu iz 1890. godine”, *Zbornik Odsjeka za povijesne znanosti Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU*, Zagreb, 2007., 225–294.<sup>13</sup>
74. Runje, Dujo, “Očima statistike – Hrvati u Srbiji i Crnoj Gori od 1948. do 2000.”, *Subotičke novine* br. 9: str. 16; br. 10: str. 16; br. 11: str. 16; br. 12: str. 16; br. 13: str. 18; Subotica, 2002.
75. Sekulić, Ante, “Neočekivana knjiga o Bunjevcima” *Radovi*, Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 1992., 265–268.
76. Stantić, Alojzije, “Bunjevački narodni adeti početkom XXI. vika”, *Urbani Šokci: zbornik*, Osijek, 2006., 165–187.
77. Stantić, Alojzije, “Verski i drugi običaji Bunjevac”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 744–753.
78. Šimić, Jašo, “Obrazovanje na hrvatskom jeziku u Vojvodini”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti”: zbornik radova*, Nijemci, 2008., 230–235.

---

<sup>13</sup> Područje Hrvatske i Slavonije koje autor detaljno analizira uključuje u Srijemsku županiju, čiji se nekadašnji teritorij danas svojim najvećim dijelom nalazi u Vojvodini, odnosno Republici Srbiji.

79. Šram, Zlatko, “Dimenzije etnocentrizma i nacionalna pripadnost”, *Društvena istraživanja* 1, Zagreb, 2002., 1–22.
80. Šram Zlatko, “Kulturni i politički konzervativizam bunjevačkih Hrvata u Vojvodini”, *Sociologija i prostor* 1, Zagreb, 2007., 61–84.
81. Šram, Zlatko, “Religioznost i ličnost: analiza odnosa na uzorku građana Subotice”, *Crkva u svijetu* 3, Zagreb, 2003., 391–418.
82. Šram, Zlatko, “Religioznost i društvena svijest: analiza odnosa na uzorku građana Subotice”, *Crkva u svijetu* 4, Zagreb, 2001., 389–419.
83. Tadijan Zvonko, “Suvremena kretanja i perspektive podunavskih Hrvata–Šokaca”, *Urbani Šokci: zbornik*, Osijek, 2006., 91–101.
84. Todosijević, Bojan, “Why Bunjevci did not Become A Nation: A case study”, *East Central Europe* 1–2, Budapest, 2002., 59–72.
85. Visković, Ivo, “Narodi koji su postali manjine – unutrašnji i međunarodni aspekti novog položaja Muslimana i Hrvata u SR Jugoslaviji”, *Položaj manjina u Saveznoj Republici Jugoslaviji: zbornik*, SANU, Beograd, 1996., 339–347. (\*)
86. Zelić, Naco, “Stare fotografije – izvor podataka o bunjevačkoj narodnoj nošnji”, *Etnografija Hrvata u Mađarskoj* 13, Budimpešta, 2008., 111–139.
87. Zorić, Momčilo, “Verski običaji Šokaca u Vajskoj”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 766–771. (\*)
88. Žarković, Ilija, “Mačkara parada – otpala ti brada!: ili, kako su Golubinci bili Rio de Janeiro”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 762–765. (\*)
89. Žigmanov, Pere, “Gradnja kuće ‘nabijanice’”, *Paorske kuće: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1993., 184–188.
90. Žigmanov, Pere, “Običaj polivanja na vodeni ponediljak kod bačkih Bunjevaca”, *Tija voda: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1995., 617–620.
91. Žigmanov, Tomislav, “Croats”, *Minorites in Serbia*, Helsinški odbora za ljudska prava u Srbiji, Beograd, 2000., 36–49.
92. Žigmanov, Tomislav, “Hrvati u Vojvodini – između jučer i sutra”, *Kalendar svetog Ante 2009*, Sarajevo, 2008., 171–182.
93. Žigmanov, Tomislav, “Hrvati u Vojvodini – primjer postajanja manjinom”, *Položaj nacionalnih manjina u Srbiji: zbornik*, SANU, Beograd, 2007., 649–660.
94. Žigmanov, Tomislav, “Hrvati u Vojvodini: aktualni trenutak”, *Hrvatska revija*, 3, Zagreb, 2005., 24–35.

95. Žigmanov, Tomislav, “Hrvati”, *Manjine u Srbiji*, Helsinški odbora za ljudska prava u Srbiji, Beograd, 2000., 37–51.
96. Žigmanov, Tomislav, “Neostvarenost prava na školovanje na materin-skom jeziku”, *Informator o kulturnom stvaralaštvu u manjinskim za-jednicama u Vojvodini* 4–5, Novi Sad, 1999., 10–13.
97. Žigmanov, Tomislav, “Pripadati ili ne? (skica strukturalnih činitelja pripadanja i moguće dvojbe iz perspektive *manjinskog* pisca iz Srbi-je)”, *Ljetopis Srpskog kulturnog društva “Prosvjeta”*, sv. X., Zagreb, 2005., 59–67.
98. Žigmanov, Tomislav, “Od asimilacije do etničkog čišćenja”, *Između načela i prakse: položaj malih i velikih manjina u Srbiji*, Helsinški odbor za ljudska prava u Srbiji, Beograd, 2004., 37–51.
99. Žigmanov, Tomislav, “Recepcija Hrvata u Vojvodini u izvješćima o položaju, ostvarivanju i kršenju ljudskih i manjinskih prava”, *Društve-na istraživanja* 4–5, Zagreb, 2004., 891–910.
100. Žigmanov, Tomislav, “Recepcija hrvatske manjine u Vojvodini u svje-tlu ustavno pravnog okvira u izvješćima o položaju, ostvarivanju i krše-nju ljudskih i manjinskih prava vladinih i nevladinih organizacija u Srbiji i Crnoj Gori”, *Habitus* 9–10, Novi Sad, 2003.–2004., 167–186.
101. Živić, Dražen, “Depopulacija Hrvata u Vojvodini (1953.–2002.)”, *Re-publika Hrvatska* 217, Zagreb, 2003., 16–38.
102. Živić, Dražen, “Etničke promjene u Srijemu u dugoj polovici 20. sto-ljeća”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti: zbornik radova*, Ni-jemci, 2008., 258–274.

## Umjetnost, arhitektura

103. Bogner–Šaban, Antonija, “Josip Andrić: Dužijanca” *Dani hvarskog kazališta – Igra i svečanost u hrvatskoj književnosti i kazalištu*, HAZU, Književni krug, Zagreb, Split, 2004., 321–333.
104. Duranci, Bela, “Baltazar (Bolto) Dulić (1905–1982) graditelj u ‘nevreme’”, *Rukovet*, 9–10–11–12, Subotica, 2002., 1–9. (\*)
105. Duranci, Bela, “Kad zidovi pričaju: crkve: bajmočka i đurđinska”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 8–14. (\*)
106. Duranci, Bela, “Od ‘Šara–pustare’ do skulpture: osamdeset i pet godi-na Ane Bešlić”, *Rukovet* 1–2–3, Subotica, 1997., 49–53. (\*)
107. Fracile, Nice, “Zbirka zapisa dr. Vinka Žganca ‘Narodne popijevke iz Sombora i okolice’”, *Narodna umjetnost*, posebno izdanje 3, Zagreb, 1991., 63–69.

108. Gajić, Radenko, “Legenda i stvarnost o crkvi Blažene Device Marija na Tekijama”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 8–14. (\*)
109. Gudalj, Marta, “Crkve u Sonti”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 477–480. (\*)
110. Jankov, Dragomir, “Rimokatolička crkva svetog Rudolfa u Banoštoru”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 505–508. (\*)
111. Lazić, Veselin, “Sedam rimokatoličkih i dve pravoslavne crkve u Sremsu”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 582–598. (\*)
112. Mihanović–Salopek, Hrvojka, “Doprinos Đure Arnolda hrvatskog crkvenoj poeziji”, *Na brzu ruku skupljeni skup: zbornik*, Budimpešta, 2005., 221–234.
113. Miholić, Irena, “Josip Andrić folklorist i melograf”, *II. zbornik muzikoloških radova – Glazbeni život Požege*, Požega, 2004., 92–104.
114. Rajković, Đuro, “Matej Prepek: zaslužni petrovaradinski orguljaš: (o 60. obljetnici njegove smrti)”, *Sveta Cecilija 1*, Zagreb, 2000., 7–10.
115. Rajković, Đuro, “Neobjavljeni doprinos Stanislava Prepeka Hrvatskom crkvenom kantualu”, *Sveta Cecilija 2*, Zagreb, 2000., 36–38.
116. Rajković, Đuro, “Neobjavljeni doprinos Stanislava Prepeka Hrvatskom crkvenom kantualu (II. nastavak)”, *Sveta Cecilija 3*, Zagreb, 2000., 66–68.
117. Rudinski, Ante, “Istorijski osvrt na prostorno planski proces nastanka i nestanka salaša i salaških aglomeracija na teritoriji Bačke u protekla tri veka”, *Ej, salaši: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1994., 144–152. (\*)
118. Rudinski, Ante, “O nastanku i razvoju paorske kuće”, *Paorske kuće: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1993., 242–252. (\*)
119. Rudinski, Ante, “Rimokatolička crkva u salašarskom naselju Bikovo kraj Subotice”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 238–244. (\*)
120. Šeremešić, Marija, “Vraća li se tambura? (... u Bereg i Monoštor)”, *Urbani Šokci: zbornik: 2*, Osijek, 2008., 119–129.
121. Šimunović, Tomislav, “Paorska kuća iz Vajske”, *Paorske kuće: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1993., 189–196. (\*)
122. Tadijan, Zvonko, “Tambura i tamburaši među sončanskim Šokcima”, *Urbani Šokci: zbornik: 2*, Osijek, 2008., 131–140.

123. Vereš, Tomo, “Pere Tumbas Hajo: umjetnik tamburice iz Subotice: u povodu 25. obljetnice smrti”, *Danica: hrvatski katolički kalendar*, Zagreb, 1992., 173–176.
124. Zorić, Momčilo, “Rimokatolička crkva u Vajskoj”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1998., 368–371. (\*)
125. Žuljević, Imre, “Salaši u ataru Svetozar Miletić u 1971. godini”, *Ej, salaši: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1994., 455–472. (\*)

## Jezik, književnost

126. Bačić, Slaven, “Crtice iz agrarno–pravnog nazivlja bačkih Bunjevaca”, *Pravni vjesnik* 1/2, Osijek, 1997., 99–101.
127. Balentović, Ivo, “Šuma i Šokci u književnom djelu Mare Švel-Gamiršek”, *Marulić* 3, Zagreb, 1990., 321–331.
128. Buljovčić, Josip, “Budimpeštanska izdanja značajnih djela hrvatskog jezikoslovlja i kulture”, *Hrvati u Budimu i Pešti: zbornik radova 1997–2000*, Budimpešta, 2001., 461–468.
129. Buljovčić, Josip, “Izražajna vrijednost dijalekta u suvremenoj poeziji bačkih Bunjevaca”, *IV. Međunarodni kroatistički znanstveni skup: zbornik*, Pečuh, 2000., 52–57.
130. Buljovčić, Josip, “Odnos prema dijalektu i razvojni put standardizacije jezika kod bačkih Bunjevaca”, *Hrvati u Budimu i Pešti: zbornik radova 1997–2000*, Budimpešta, 2001., 51–59.
131. Buljovčić, Josip, “Osvrt na udžbenike i priručnike za bunjevačku i šokačku djecu u Bačkoj i na kraju XIX. i u prvoj polovici XX. stoljeća”, *Hrvati u Budimu i Pešti: zbornik radova 1997–2000*, Budimpešta, 2001., 193–201.
132. Despot, Loretana, “Čevapovićeve jezični zahvati u Katančićev rukopis Svetog pisma”, *Hrvati u Budimu i Pešti: zbornik radova 1997–2000*, Budimpešta, 2001., 243–258.
133. Gabrić, Bela, “Ante Jakšić (1912–1987.): pjesnik svoga zavičaja”, *Marulić* 1/1996, Zagreb, 1996., 102–109.
134. Gabrić, Bela, “Pjesnik Jakov Kopilović”, *Crkva u svijetu* 2, Split, 1990., 169–181.
135. Gabrić, Bela, “Zavičaj u pjesmama suvremenih hrvatskih pjesnika u Bačkoj”, *Marulić* 4, Zagreb, 1994., 599–607.
136. Krekić, Tomislav, “Bunjevački udžbenici s kraja 19. stoljeća: dva udžbenika Mije Mandića”, *Na brzu ruku skupljeni skup: zbornik*, Budimpešta, 2005., 277–280.



137. Krekić, Tomislav, “Rječnik Ambrozija Šarčevića”, *Hrvati u Budimu i Pešti: zbornik radova 1997–2000*, Budimpešta, 2001., 285–292.
138. Krmpotić, Lazar Ivan, “Dr. Josip Andrić i njegove veze sa Slovacima”, *Marulić 1*, Zagreb, 1995., 76–83.
139. Lončarić, Mijo, “Kajkavština izvan Hrvatske”, *Kaj 3*, Zagreb, 2006., 31–43; pretisak *Kajkavski u povijesnom i sadašnjem obzorju*, Udruga Muži zagorskog srca, Zabok, 2006., 395–408.
140. Luić–Vudrag, Dubravka, “Bunjevački časopis *Klasje naših ravni* u očuvanju hrvatskog identiteta”, *Riječ 3*, Rijeka, 2006., 143–156.
141. Mađer, Slavko; Mađer, Miroslav Slavko, “Hrtkovci u hrvatskom pjesništvu”, *Forum 7–9*, Zagreb, 1992., 5–17.
142. Marijanović, Luka, “Ilija Okrugić – Srijemac i njegov ‘Sastanak vila...’”, *Diacovensia 1*, Đakovo, 1997., 69–84.
143. Marijanović, Stanislav, “Dvije antologije hrvatskih pisaca u Srijemu” *Zbornik radova o Vukovarsko–srijemskoj županiji*, HAZU, Vinkovci, 1998., 201–212.
144. Melvinger, Jasna, “Dionizijska zbilja *Avaških godina* Milovana Mikočića”, *Rukovet 1–2*, Subotica, 1992., 59–75.
145. Melvinger, Jasna, “Dramska naracija u igrokazu ‘Šokica’ Ilije Okrugića”, *Urbani Šokci: zbornik*, Osijek, 2006., 251–259.
146. Melvinger, Jasna, “Srijemski prostor u povijesnim dramama Ilije Okrugića”, *Tijelo, riječ i prostor u hrvatskoj dramati i kazalištu*, Krležini dani u Osijeku 2005, Zagreb, Osijek, 2006., 68–91.
147. Melvinger, Jasna, “Zavičajna ikavica Vojislava Sekelja ili klas talas kao utopija izvornog smisla”, *Rukovet 11–12*, Subotica, 1991., 741–757.
148. Miković, Milovan, “Književnost Hrvata u Vojvodini”, *Zbornik radova predavača Prve letnje multikulturne škole*, Specijalističke akademske studije, Novi Sad, 2001., 161–173.
149. Miković, Milovan, “Kolo igra, tamburica svira–piva Bačka ... pripelica siva”, *Urbani Šokci: zbornik: 2*, Osijek, 2008., 237–243.
150. Miković, Milovan, “O (za nas) nepotpunom djelu Ante Jakšića ‘Marin i Stana’”, *Šokačka čitanka*, Osijek, 2006., 356–364.
151. Miković, Milovan, “Razlozi koji nalažu pokretanje književnog časopisa za Hrvate u SRJ”, *Informator o kulturnom stvaralaštvu u manjinskim zajednicama u Vojvodini 17*, Novi Sad, 2000., 7–12.
152. Miković, Milovan, “Roman u književnosti Hrvata u Vojvodini”, *Književna revija 3–4*, Osijek, 2008., 3–54.

153. Miković, Milovan, “Književnost Hrvata u Bačkoj – nestajanja i nastajanja u obzoru njene oksimoronske prirode”, *Hrvatski znanstveni zbornik* 1–2, Pečuh, 2001.–2002., 14–23.
154. Miković, Milovan, “Samovanja, šutnje i pjevanja Lazara Franciskovića”, *Rukovet* 1–2–3, Subotica, 1998., 69–71.
155. Petrović, Bernardina, “Frazeologija u *Srijemskim pričama* Ise Velikanovića”, *Riječ* 2, Rijeka, 2000., 63–76.
156. Petrović, Bernardina, “Dijalektizmi u komediografskom opusu Ise Velikanovića”, *Šokačka rič 3: Zbornik radova Znanstvenoga skupa Slavonski dijalekt održanoga u Vinkovcima 11. i 12. studenoga 2005.*, Vinkovci, 2006., 69–87..
157. Sablić–Tomić, Helena, “Žena i vrag Ise Velikanovića”, *Zbornik radova 5. Dani Josipa i Ivana Kozarca*, Vinkovci, 2000., 122–135.
158. Sekulić, Ante, “Ambrozije Šarčević (1820–1899)”, *Portreti hrvatskih jezikoslovaca*, Hrvatski radio, Zagreb, 1993., 83–88.
159. Sekulić, Ante, “Budim u usmenoj književnosti bačkih Hrvata”, *Hrvati u Budimu i Pešti: zbornik radova 1997–2000*, Budimpešta, 2001., 319–335.
160. Sekulić, Ante, “Čevapovićev prinos povijesti i narodnom životu podunavskih Hrvata”, *Zbornik o fra Grguru Čevapoviću*, Osijek, 1990., 201–212.
161. Sekulić, Ante, “Hrvatski subotički toponimi”, *Folia onomastica Croatica* 1, Zagreb, 1992., 7–27.
162. Sekulić, Ante, “Imena za konje u Žedniku”, *Folia onomastica Croatica* 2, Zagreb, 1993., 109–114.
163. Sekulić, Ante, “Josip Andrić: (1894.–1967.)”, *Sveta Cecilija* 1, Zagreb, 1994., 15–17.
164. Sekulić, Ante, “Katančićev prinos odgojno–obrazovnom postupku na Peštanskom sveučilištu”, *Znanstveni spomen skup o Katančiću: zbornik*, Budimpešta, 1996., 93–102.
165. Sekulić, Ante, “Knjiga o Bunjevcima koja zbunjuje”, *Arhivski vjesnik* 36, Zagreb, 1993., 255–268.
166. Sekulić, Ante, “Lovro Bračuljević i Stjepan Vilov preteče pravopisnih rješenja u hrvatskom Podunavlju”, *Hrvati u Budimu i Pešti: zbornik radova 1997–2000*, Budimpešta, 2001., 11–31.
167. Sekulić, Ante, “Mađarska djela hrvatskih podunavskih pisaca do god. 1918”, *Hrvati i Mađari u svjetlu prožimanja kultura i jezika: zbornik*, Pečuh, 1997., 123–129.

168. Sekulić, Ante, “Marijan Jaić u Budimu”, *Jaićev zbornik*, Zagreb, 1998., 61–67.
169. Sekulić, Ante, “O djelu Ivana Antunovića ‘Razprava o podunavskih i potisanskih Bunjevcih i Šokcih’: nakon 100. obljetnice smrti preporoditelja Ivana Antunovića”, *Forum*, 11–12, Zagreb, 1991., 788–798.
170. Sekulić, Ante, “O Ivanu Antunoviću i njegovu prinosu hrvatskom književnom jeziku”, *Rasprave Zavoda za hrvatski jezik*, Zagreb, 1993., 303–318.
171. Sekulić, Ante, “Okolo naziva jezika i pravopisa bačkih Hrvata”, *Rasprave Zavoda za jezik*, Zagreb, 1990.; 245–261.
172. Sekulić, Ante, “Povijest toponima oko Sombora”, *Onomastica Jugoslavica* 14, Zagreb, 1991., 29–43.
173. Sekulić, Ante, “Pregled književnosti bačkih Hrvata: pristupna razmišljanja”, *Hrvatska revija* 1–2, Zagreb, 1999., 178–190.
174. Sekulić, Ante, “Pripomene o jeziku Budanovićeve molitvenika”, *Kačić* 25, Split, 1993., 611–618.
175. Voda, Helena, “Humor i poslovice u Velikanovićevim ‘Srijemskim pričama’”, *Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja, Ogranak Matice hrvatske Vinkovci*, Vinkovci, 1998. [i.e. 1999.], 121–129.
176. Vučković, Marija, “Govor kajkavaca u Boki – sociolingvistički aspekt”, *Južnoslovenski filolog* 1–2, Beograd, 2000., 261–271. (\*)
177. Vučković, Marija, “Kajkavci u Banatu – lingvistička situacija i polna diferencijacija”, Biljana Sikimić (ur.), *Skrivene manjine na Balkanu*, Beograd, 2004., 199–216. (\*)
178. Vučković, Marija, “Višejezičnost u Banatu na primeru Hrvata kajkavaca”, *Actele Simpozionului Banatul Iugoslav trecut istoric și cultural: Radovi Simpozijuma Jugoslovenski Banat istorijska u kulturna prošlost*, Novi Sad, 2001., 218–223. (\*)
179. Vuković, Petar, “‘Bunjevački jezik’ – korijeni, varijeteti, perspektive”, *Jezik i identitet: zbornik*, Zagreb, Split, 2007., 699–710.
180. Vuković, Petar, “O Bunjevcima i njihovu jeziku”, *Nova Istra* 4, Pula, 2004., 163–168.
181. Vuković, Petar, “Počeci ‘ženskog pisma’ u Bunjevaka”, *Informator o kulturnom stvaralaštvu u manjinskim zajednicama u Vojvodini* 24, Novi Sad, 2001., 3–7.
182. Vulić, Sanja, “Prešućeni Šokci i Bunjevci”, *Jezikoslovlje* 2–3, Osijek, 1999., 189–195.

183. Vulić, Sanja, “Novi naraštaj pjesnika na tlu Bačke”, *Hrvatski iseljenički zbornik 2004*, Zagreb, 2003., 115–123.
184. Vulić, Sanja, “Književna produkcija Hrvata u Bačkoj i Srijemu”, *Hrvatski iseljenički zbornik 2005*, Zagreb, 2004., 243–252.
185. Vulić, Sanja, “Bunjevačkohrvatski književnik Lazar Francisković”, *Hrvatski iseljenički zbornik 2006*, Zagreb, 2005., 85–91.
186. Vulić, Sanja, “Djelatnost NIU ‘Hrvatska riječ’ – nakladničkog poduzeća Hrvata u Srbiji”, *Hrvatski iseljenički zbornik 2007*, Zagreb, 2006., 95–104.
187. Vulić, Sanja, “Etnografska proza o šokačkim Hrvatima”, *Hrvatski iseljenički zbornik 2008*, Zagreb, 2007., 343–350.
188. Vulić, Sanja, “Poetska drama Vojislava Sekelja”, *Republika 6*, Zagreb, 2003., 111–114.
189. Vulić, Sanja, “Odnos dijalekatne i nedijalekatne književnosti u Bačkoj i na gradišćanskohrvatskom govornom području”, *Republika 4*, Zagreb, 2004., 89–99.
190. Vulić, Sanja, “Bunjevačkohrvatska poema”, *Republika 6*, Zagreb, 2005., 112–115.
191. Vulić, Sanja, “O pjesništvu i pjesničkom jeziku Tomislava Žigmanova”, *Marulić 1*, Zagreb, 2003., 90–96.
192. Vulić, Sanja, “Odnos dijalekta i standardnoga jezika s posebnim osvrtom na Hrvate u Bačkoj”, *Lovrečki libar 8*, Zagreb, 2006., 139–141.
193. Vulić, Sanja, “Jezik pučkih proza Hrvata u Bačkoj i Srijemu te u Andzabegu”, *Zbornik radova Filozofskog fakulteta u Splitu 1*, Split, 2008., 45–62.
194. Vulić, Sanja, “O književnom djelu i jeziku Milovana Mikovića”, *Riječ 1*, Rijeka, 2006., 114–128.
195. Vulić, Sanja, “Slavonski dijalekt u zapisima Balinta Vujkova”, *Šokačka rič 4: zbornik radova Znanstvenog skupa “Slavonski dijalekt 2006.”*, Vinkovci, 2007., 221–229.
196. Vulić, Sanja, “Šokački idiom Sonte u tekstovima Ruže Silađev”, *Šokačka rič 5: zbornik radova Znanstvenog skupa “Slavonski dijalekt 2007.”*, Vinkovci, 2008., 301–326.
197. Vulić, Sanja, “Promjene u govoru srijemskih Hrvata u posljednjem stoljeću”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti: zbornik radova*, Nijemci, 2008., 183–190.
198. Vulić, Sanja, “Književno djelo i jezik Tomislava Žigmanova”, *Nova Istra 1*, Pula, 2004., 139–150.

199. Vulić, Sanja, “Od Srijema do Zagreba i Rijeke”, *Hrvatski sjever* 1–4, Čakovec, 2008., 126–130.
200. Vulić, Sanja, “Mrak koji traje”, *Dubrovnik* 2–3, Dubrovnik, 2005., 305–306.
201. Vulić, Sanja, “Stvaralaštvo subotičkog književnog kruga. Neporecivo vrijedan i zato nezaobilazan sastavni dio hrvatske književne matice”, *Rovinjski obzori* 1, Rovinj, 2007., 10–13.
202. Vulić, Sanja, “Jezik i književno djelo Tomislava Žigmanova”, *Na brzu ruku skupljeni skup: zbornik*, Budimpešta, 2005., 237–253.
203. Vulić, Sanja, “Hrvati u dijaspori kao cvjetovi u mećavi”, *Osvit* 1–2, Mostar, 2005., 129–140.
204. Vulić, Sanja, “Poetika Lazara Franciškovića”, *Gradovrh* 2, Tuzla, 2005., 79–84.
205. Vulić, Sanja, “Subotički hrvatski književni krug”, *Hrvatska misao* 2–3, Sarajevo, 2007., 95–99.
206. Vulić, Sanja, “O istraživanjima Balinta Vujkova na panonskom prostoru”, *Panonski ljetopis – Pannonisches Jahrbuch – Pannon Evkonyv – Panonski letopis*, Güttenbach, 2005., 380–386.
207. Zelić, Naco, “Glasila – novine bačkih Hrvata”, *Hrvatski iseljenički zbornik 2004*, Zagreb, 2003., 205–212.
208. Zelić, Naco, “Mijo Mandić, pisac školskih knjiga ‘za bunjevačku i šokačku dicu’”, *Hrvati u Budimu i Pešti: zbornik radova 1997–2000*, Budimpešta, 2001., 219–229.
209. Zelić, Naco, “Pisana hrvatska riječ u Bačkoj danas”, *Hrvatska misao* 29, Sarajevo, 2003., 125–129.
210. Žigmanov, Tomislav, “Auto- i inorecepcija suvremene hrvatske književnosti u Vojvodini”, *Riječki filološki dani: zbornik radova* 7, Rijeka, 2008., 383–396.
211. Žigmanov, Tomislav, “Duhovni i kulturni identitet vojvođanskih Hrvata”, *Hrvatski iseljenički zbornik 2005*, Zagreb, 2004., 259–269.
212. Žigmanov, Tomislav, “Nesređeno i neuređeno stanje – Hrvati u Vojvodini i pitanje naklade knjiga”, *Informator o manjinskim zajednicama u Vojvodini* 12, Novi Sad, 2000., 17–20.
213. Žigmanov, Tomislav, “Obrt u govoru bunjevačkih Hrvata”, *Stari zanati u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1992., 237–241.
214. Žigmanov, Tomislav, “Romi u bunjevačkim narodnim pripovijetkama”, *Cigane moj: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1997., 499–502.

215. Žigmanov, Tomislav, “Suvremena književnost Hrvata u Vojvodini – između postojanja u bijelom prostoru i nepostojanja elementarne infrastrukture”, *Republika* 9, Zagreb, 2003., 105–116.
216. Žigmanov, Tomislav, “The continuity of Considerable Numbers and Minor Reception: Current Literary Production od Croats in Vojvodina”, *Most: The Bridge* 1–2, Zagreb, 2008., 116–119.
217. Žigmanov, Tomislav, “Vojvođanski Hrvati i kulturna produkcija u prošloj godini: incident kao mjera i stanje stvari”, *Informator o manjinskim zajednicama u Vojvodini* 27–28, Novi Sad, 2002., 14–17.
218. Žigmanov, Tomislav, “Vremenovanje prostora u pjesništvu – dva primjera kod bačkih Bunjevaca”, *Zbornik radova s Međunarodnog znanstvenog skupa Riječki filološki dani*, Rijeka, 2004., 633–640.

## Povijest

219. Andrić, Stanko, “Regularni kanonici u srednjovjekovnom Srijemu”, *Croatica Christiana periodica* 20, Zagreb, 1996., 1–22.
220. Andrić, Stanko, “Srednjovjekovni samostani u Srijemskoj Mitrovici”, *Diacovensia* 1, Đakovo, 1997., 93–111.
221. Andrić, Stanko, “Srednjovjekovni Srijem kao mnogostruka istraživačka tema (prvi dio)”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti: zbornik radova*, Nijemci, 2008., 27–53.
222. Artuković, Mato, “Pitanje Srijema u Hrvatskom saboru 1861.”, *Zbornik Mirjane Gross*, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 1999., 161–173.
223. Balta, Ivan, “Revolucionarna zbivanja u Srijemskoj županiji 1848. i 1849. godine”, *Pasiionska baština ...: muka kao nepresušno nadahnuće kulture = passion une source inepuisable de l'inspiration en culture* 4, Zagreb, 2004. [i.e. 2005.], 587–596.
224. Bara, Mario, “Đilasova komisija i sudbina bačkih Hrvata”, *Pro tempore* 4, Zagreb, 2007., 47–58.
225. Bara, Mario, “Hrvatska seljačka stranka u narodnom preporodu bačkih Hrvata”, *Pro tempore* 3, Zagreb, 2006., 59–75.
226. Bara, Mario, “Somborska deklaracija i njezino značenje za bačke Hrvate”, *Časopis za suvremenu povijest* 3, Zagreb, 2006., 779–793.
227. Bušić, Krešimir, “Iz prošlosti hrvatske zajednice u Bačkoj: povijesna problematika usporene nacionalne integracije bačkih Hrvata – Bunjevaca”, *Hrvatska revija* 3, Zagreb, 2003., 19–29.

228. Bušić, Krešimir, “Odjeci uspostave Banovine Hrvatske u hrvatsko-bunjevačkoj javnosti”, *Društvena istraživanja* 4–5, Zagreb, 2005.; 719–741.
229. Bušić, Krešimir, “Povijesni okvir pri istraživanju nacionalnog identiteta bačkih i srijemskih Hrvata (Šokaca i Bunjevaca)”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti: zbornik radova*, Nijemci, 2008., 122–150.
230. Erl, Vera, “Povijest župe i mjesta Morović”, *Hrašće* 15, Drenovci, 1999., 83–92.
231. Grlica, Mirko, “Blaško Rajić i stvaranje prve jugoslovenske države”, *Ex Pannonia* 5–6–7, Subotica, 2003., 55–59.
232. Grlica, Mirko, “Izranjanje iz zaborava: članovi Pučke kasine na fotografiji iz 1903. godine”, *Museion* 5, Subotica, 2006., 107–117. (\*)
233. Grlica, Mirko, “Lazar Mamužić, uspon, uspeh i pad”, *Rukovet*, 4–5–6–7, Subotica, 2003., 5–12. (\*)
234. Grlica, Mirko, “‘Toplo gnjizdo, ugodni razgovor...’: pučka kasina u Subotici 1878–1914.”, *Hrvatska revija* 3, Zagreb, 2005., 36–43.
235. Hoško, Franjo Emanuel, “Državni red bogoslužja (1786.) i franjevci u Slavoniji i Podunavlju”, *Riječki teološki časopis* 1, Rijeka, 2001., 189–234.
236. Hoško, Franjo Emanuel, “Franjevačka bogoslovna škola u Petrovaradinu: (1735.–1783.)”, *Diacovensia* 1, Đakovo, 1999., 201–220.
237. Hoško, Franjo Emanuel, “Franjevci u Slavoniji i Podunavlju u vremenu kasnog jozefinizma”, *Croatica Christiana periodica* 55, Zagreb, 2005., 115–161.
238. Hoško, Franjo Emanuel, “Grgur Čevapović na Ugarskoj crkvenoj sinodi 1822. u Požunu”, *Croatica Christiana periodica* 46, Zagreb, 2000., 46 ; 77–104.
239. Hoško, Franjo Emanuel, “Trsatski franjevac Ivan Rafael Rodić – prvi beogradski nadbiskup”, *Riječki teološko časopis* 1, Rijeka, 2007., 181–201.
240. Hoško, Franjo Emanuel, “Uvođenje jozefinističkog pastoralnog ustrojstva i slavonsko–podunavski franjevci”, *Bogoslovska smotra* 1, Zagreb, 2001., 109–145.
241. Klemenčić, Mladen, “Razgraničenje Hrvatske prema Srbiji i Crnoj Gori u Jugoslaviji”, *Nastava povijesti* 2, Zagreb, 1992., 99–108.
242. Kljajić, Josip, “Petrovaradinska tvrđava od kraja 17. do kraja 18. stoljeća”, *Scrinia slavonica* 1, Slavonski Brod, 2001., 58–86.

243. Kolar–Dimitrijević, Mira, “Prijedlozi povjesničara Rudolfa Horvata o zamjeni stanovništva između istočnog i zapadnog Srijema 1922. godine”, *Historijski zbornik* 49, Zagreb, 1996., 209–218.
244. Kuntić, Kalman, “Utečaj političkih promena na položaj i nacionalno izjašnjavanje Hrvata – Bunjevaca u Bačkoj tokom 20. veka”, *Dijalog povjesničara – istoričara* 5, Herceg Novi 2.–4. ožujka 2001., Zagreb, 2002., 191–210. (\*)
245. Ljubović, Enver, “Grb Bunjevaca Krmpočana: grb Bunjevaca iz molbe caru Rudolfu II.” *Usponi: povremenik za književnost i kulturu* 20, Senj, 2000., 194–196.
246. Ljubović, Enver, “Naslov: Bunjevačka plemićka i časnička obitelj Rukavina”, *Senjski zbornik*, Senj, 2004. [i.e. 2005.], 39–58.
247. Mačković, Stevan, “Arhivsko gradivo značajno za izučavanje povijesti Srijema u vojvođanskim arhivima”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti: zbornik radova*, Nijemci, 2008., 464–468.
248. Mačković, Stevan, “Bunjevci Subotice između dva svjetska rata”, *Urbani Šokci: zbornik*, Osijek, 2006., 103–119.
249. Mačković, Stevan, “Hrvatski katolički orao”, *Hrvatska revija* 4, Zagreb, 2007., 102–111.
250. Mačković, Stevan, “Proslava 250. obljetnice doseljavanja veće skupine Bunjevaca: (1686–1936)”, *Hrvatska revija* 3, Zagreb, 2005., 44–53.
251. Marinović, Ante, “Bosna i Srijem autohtono hrvatske zemlje”, *Marulić* 4, Zagreb, 1996., 717–719.
252. Miković, Milovan, “Četiri stoljeća hrvatskog kazališta u Subotici – zbiljnost i umišljaj”, *Horizonti* 1, Pečuh, 2008., 83–98.
253. Parnica, Robert, “O nacionalnom preporodu i političkoj kulturi Hrvata u južnoj Ugarskoj od 1870. do 1900. godine”, *Dijalog povjesničara – istoričara*, 5, Herceg Novi, 2.–4. ožujka 2001., Zagreb, 2002., 153–171.
254. Rem, Vladimir, “Šokci u vrtlogu povijesti”, *Književna revija*, Ogranak Matice hrvatske Osijek 3–4–5–6, Osijek, 1992., 171–194.
255. Rukavina, Vlatko, “Hrvatska strana Zemuna”, *Hrvatska revija* 4, Zagreb, 2004., 4–15.
256. Sekulić, Ante, “Bačka – dio hrvatskog Podunavlja”, *Republika* 192, Zagreb, 1996., 17–25.
257. Sekulić, Ante, “Bačka i Srijem u izvješćima Matije Benlića i Bartola Kašića”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti: zbornik radova*, Nijemci, 2008., 413–421.



258. Sekulić, Ante, “Bački Hrvati u ‘etničkom čišćenju’: (1989.–1992.)”, *Hrvatski iseljenički zbornik 1993*, Zagreb 1992., 29–39.
259. Sekulić, Ante, “Bački Hrvati u težnji očuvanja nacionalnog identiteta”, *Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja*, Ogranak Matice hrvatske Vinkovci, Zagreb 1995., 281–289.
260. Sekulić, Ante, “Bački Hrvati”, *Hrvatski kalendar*, Budimpešta 1992., 56–64.
261. Sekulić, Ante, “Bački i baranjski Hrvati (Šokci)”, *Slavonija, Srijem, Baranja, Bačka: zbornik*, Zagreb 1993., 70–90.
262. Sekulić, Ante, “Die Bedeutung des Gebetbuches und Rituals des Bischofs Budanović (1873–1958) fuer die Marienverehrung in Donauraum”, *De cultu marioano saeculis XIX–XX: acta Congressus Pontificia Academia Mariana internationalis*, Romae 1991., 417–428.
263. Sekulić, Ante, “Dva zagrebačka kanonika na stolici bačko–kalačkih nadbiskupa”, *Spomenica Filipa Potrebice*, Zagreb–Slavonski Brod 2004., 169–178.
264. Sekulić, Ante, “Euzebije Fermendžin i Podunavlje”, *Zbornik radova sa znanstvenog skupa o Euzebiju Fermendžinu*, Osijek, 1998., 115–122.
265. Sekulić, Ante, “Hrvati iz južnougarskih područja u godinama od 1918. do 1920.”, *Radovi 26*, Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 1993., 249–254.
266. Sekulić, Ante, “Isusovačko prožimanje duhovnog i kulturnog života bačkih Hrvata”, *Isusovci u Hrvata: zbornik*, Zagreb, 1992., 267–275.
267. Sekulić, Ante, “Listajući povijesni šematizam jedne drevne nadbiskupije”, *Tkalčić 9*, Zagreb, 2005., 707–726.
268. Sekulić, Ante, “Listovi i časopisi bačkih Hrvata od Ivana Antunovića do 1941.”, *Migracijske teme 3*, Zagreb, 1990., 407–414.
269. Sekulić, Ante, “Odnos Zagrebačke i Bačko–kaločke nadbiskupije između 1526.–1852.”, *Zagrebačka biskupija i Zagreb 1094.–1994.: zbornik u čast kardinala Franje Kuharića*, Zagreb, 1995., 271–281.
270. Sekulić, Ante, “Okolo istine u knjizi o bačkim Bunjevcima”, *Marulić 6*, Zagreb, 1990., 823–834.
271. Sekulić, Ante, “Pregled povijesti drevne Srijemske biskupije do dolaska Turaka”, *Diacovensia 1*, Đakovo, 1995., 157–168.
272. Sekulić, Ante, “Prilog istraživanju društvenog života bačkih Hrvata od 1919. do 1928. god. (o Stjepanu Radiću i njegovoj suradnji s Blaškom Rajićem)”, *Radovi*, Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 1990., 189–207.

273. Sekulić, Ante, “Radićevci u životu bačkih Hrvata od 1918. do 1928.”, *Hrvatski iseljenički zbornik 1994*, Zagreb, 1993., 158–167.
274. Sekulić, Ante, “Srpstvo u Podunavlju (1918.–1995.)”, *Hrvatski iseljenički zbornik 1995./1996.*, Zagreb, 1996., 320–332.
275. Sekulić, Ante, “Sudbina bačkih Hrvata i moguća rješenja” *Hrvatski iseljenički kalendar 1992.*, Zagreb, 1991., 160–167.
276. Sekulić, Ante, “Susret za spomen”, *Bogoslovska smotra 2–3*, Zagreb, 1999., 473–477.
277. Sekulić, Ante, “Šokačka staništa uz lijevu obalu Dunava”, *Urbani Šokci: zbornik*, Osijek, 2006., 11–41.
278. Sekulić, Ante, “Uvjeti i značajke preporodnih gibanja među Bačkim i Gradišćanskim Hrvatima između 1850.–1918.”, *Hrvatska revija 4*, Zagreb, 1993., 484–494.
279. Skenderović, Bruno [Bačić, Slaven], “Formiranje nacionalne svijesti kod Bunjevaca u Bačkoj”, *Marulić 3*, Zagreb, 1998., 478–490.
280. Skenderović, Robert, “Blaško Rajić i Hrvatska seljačka stranka – različiti koncepti nacionalnog identiteta bačkih Hrvata”, *Dijalog povjesničara – istoričara*, 8, Zadar, 26.–28. rujna 2003., Zagreb, 2004., 153–172.
281. Skenderović, Robert, “Bunjevačko–šokačka stranka 1920.–1926.”, *Časopis za suvremenu povijest 3*, Zagreb, 2006., 795–816.
282. Skenderović, Robert, “Gospodarske, kulturne i političke veze bačkih Hrvata tijekom 18. i 19. stoljeća”, *Dijalog povjesničara – istoričara 5*, Herceg Novi, 2.–4. ožujka 2001., Zagreb, 2002., 135–151.
283. Skenderović, Robert, “Hrvatska seljačka stranka u Bačkoj 1918.–1941.”, *Hrvatska revija 3*, Zagreb, 2005., 54–60.
284. Skenderović, Robert, “Odnos bunjevačkih političara prema unutar-njem uređenju Austro–Ugarske Monarhije i Kraljevine Jugoslavije – komparativna analiza”, *Dijalog povjesničara – istoričara 7*, Beograd, 20.–22. septembar 2002., Zagreb, 2003., 195–211.
285. Skenderović, Robert, “Odnos ugarskih Srba prema nacionalnom pokretu bačkih Hrvata tijekom druge polovine 19. stoljeća”, *Dijalog povjesničara – istoričara 9*, Vršac, 5.–7. studenoga 2004., Zagreb, 2005., 113–132.
286. Skenderović, Robert, “Sudjelovanje slavonskih franjevaca u nacionalnom pokretu podunavskih Hrvata tijekom 19. i početkom 20. stoljeća”, *Scrinia Slavonica 6*, Slavonski Brod, 2006., 194–216.
287. Skenderović, Robert, “Suradnja biskupa J. J. Strossmayera i Ivana Antunovića”, *Croatica Christiana periodica 59*, Zagreb, 2007., 85–103.

288. Skenderović, Robert, “Uloga jezika u nacionalnim integracijama Hrvata i Srba u ugarskom Podunavlju”, *Dijalog povjesničara – istoričara* 10, Osijek, 22.–25. rujna 2005., Zagreb, 2008., 215–231.
289. Slukan–Altić, Mirela, “Povijesno–geografska osnova Srijema i pitanje istočnih granica Republike Hrvatske”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti*: zbornik radova, Nijemci, 2008., 469–487.
290. Sršan, Stjepan, “Prilike u Srijemskoj županiji 1847. godine”, *Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja*, Ogranak Matice hrvatske Vinkovci, Vinkovci, 1999. [i.e. 2000.], 139–156.
291. Stantić, Alojzije, “Istorijat gradnje crkve u Đurđinu”, *Seoske i salašarske crkve u Vojvodini*: zbornik, PČESA, Novi Sad, 1998., 458–460.
292. Szabo, Agneza, “Istaknute žene iz obitelji Pejačevića virovitičkih i srijemskih”, *Zlatna dolina: godišnjak Požeštine*, Požega, 2002. [i.e. 2003.], 61–73.
293. Šarić, Marko, “Bunjevci u ranome novom vijeku: postanak i razvoj jedne predmoderne etnije”, *Živjeti na Krivom Putu*, FF press, Zagreb, 2008., 15–43.
294. Šeremešić, Marija, “Stanište i migracijska kretanja Šokaca Bačkog Monoštora”, *Urbani Šokci: zbornik*, Osijek, 2006., 81–89.
295. Šokčević, Dinko, “Bački Bunjevci i događaji iz 1848./9.”, *IV. Međunarodni kroatistički znanstveni skup: zbornik*, Pečuh, 2000., 230–236.
296. Šokčević, Dinko, “Kontinuitet bunjevačkog življa prije i poslije Rákócijeva ustanka”, *Hrvatski znanstveni zbornik* 1, Pečuh, 1998., 75–79.
297. Štambuk–Škalić, Marina, “Hrvatska istočna granica u dokumentima 1945.–1947.”, *Fontes* 1, Zagreb, 1995., 153–329.
298. Tóth, István György, “Between Islam and Catholicism: Bosnian Franciscan Missionaries in Turkish Hungary, 1584–1716”, *The Catholic Historical Review* 3, Washington, D.C., 2003., 409–433.
299. Tóth, István György, “A mohácsi plébános, a budai pasa és a kálvinista konstantinápolyi pátriárka. Don Simone Matkovich levelei a Hitterjesztés Szent Kongregációjához (1622–1635)”, *Ráday Gyűjtemény Évkönyve* 7, Budapest, 1997., 185–252.
300. Tóth, István György, “Bosanski franjevci, turske paše i ugarski biskupi: Katolička crkva u Turskoj Ugarskoj prije Mira u Srijemskim Karlovcima”, *Scrinia Slavonica* 7, Slavonski Brod, 2007., 107–114.
301. Tóth, István György, “Die Beziehungen der katholischen Kirche zum Staat in Türkisch–Ungarn im 17. Jh.”, *Konfessionalisierung in Ostmitteleuropa. Wirkungen der religiösen Wandels im 16. und 17. Jahrhundert in Staat, Gesellschaft und Kultur*, Stuttgart, 1999., 211–217.

302. Tóth, István György, “Dubrovački misionari u katoličkim misijama u turskoj Mađarskoj: (1571–1623)”, *Gazophylacium* 1–2, Zagreb, 1999., 100–108.
303. Tóth, István György, “Egy bosnyák misszióspüspök térítőútjai a hódoltságban. Matteo Benlich belgrádi püspök levelei Rómába 1653–1673.”, *Levél-tári Közlemények* 1–2, Budapest, 1999., 107–142.
304. Tóth, István György, “Franjevci Bosne Srebrene kao misionari u turskoj Ugarskoj (1584.–1716.)”, *Scrinia Slavonica* 2, Slavonski Brod, 2002., 178–201.
305. Tóth, István György, “Franjevci Bosne Srebrene u osmanskoj Mađarskoj i Transilvaniji od 16. do 18. stoljeća”, *Bosna Franciscana* 22, Sarajevo, 2005., 16–42.
306. Tóth, István György, “Raguzai Lajos, ahódoltság utolsó misszionáriusa”, *Egyháztörténeti Szemle* 1, Miskolc, 2000., 10–48.
307. Tóth, István György, “Raguzai misszionáriusok levelei Rómába a magyarországi török hódoltságról (1571–1627)”, *Ráday Gyűjtemény Évkönyve* 9, Budapest, 1999., 277–334.
308. V. H.<sup>14</sup> [Bačić, Slaven], “Vjerska pripadnost u svjetlu postanka Subotice slobodnim kraljevskim gradom 1779. godine”, *Marulić* 5, Zagreb, 1993., 720–723.
309. V. H. [Bačić, Slaven], “Vjersko i etničko pitanje u vrijeme ukidanja Vojne granice u Subotici”, *Marulić* 6, Zagreb, 1993., 915–919.
310. Vereš, Tomo, “Dominikanci u Subotici: (1945–1948)”, *Croatica Christiana periodica* 25, Zagreb, 1990., 78–94.
311. Vereš, Tomo, “Ivan Meštrović, branitelj hrvatske samobitnosti bačkih Bunjevaca”, *Marulić* 5, Zagreb, 1998., 908–911.
312. Vereš, Tomo, “Kako riješiti bunjevačko pitanje u Bačkoj”, *Marulić* 1, Zagreb, 1998., 148–152.
313. Vereš, Tomo, “O prvoj ‘Bunjevačkoj Summi’”, *Marulić* 4, Zagreb, 1990., 471–494.
314. Vereš, Tomo, “Prilog istini o bačkim Bunjevcima”, *Marulić* 1, Zagreb, 1991., 94–106.
315. Vincetić, Luka, “Župnici Đakovštine Hrvatskoj: Ilija Okrugić-Srijemac (1827.–1897.)”, *Slavonski narodni godišnjak*, Đakovo, 1994., 55–60.

---

<sup>14</sup> Akronim od vojvođanski Hrvat.

316. Vitek, Darko, “Razilaženja oko pripadnosti Srijema: bečki Dvor, Hrvatski Sabor i biskup Franjo Jany”, *Povijesni prilozi* 25, Zagreb, 2003., 163–175.
317. Zefiq, Frok, “Klementinska misija u Srijemu” *Godišnjak za kulturu, umjetnost i društvena pitanja*, Ogranak Matice hrvatske Vinkovci, Vinkovci, 1992., 103–123.<sup>15</sup>
318. Zefiq, Frok, “260 godina doseljenja Albanaca Klementinaca u ove krajeve”, *Diacovensia* 1, Đakovo, 1997., 113–126.<sup>16</sup>
319. Zirdum, Andrija, “Djelovanje bosanskih franjevacu u Beogradu u 16. i 17. stoljeću”, *Bosna Franciscana* 24, Sarajevo, 2006., 40–58.
320. Žigmanov, Pere, “Zlatna škula”, *Seoske i salašarske škole u Vojvodini: zbornik*, PČESA, Novi Sad, 1991., 157–163.
321. Žigmanov, Tomislav, “Biskup Budanović u zavičajnoj i nacionalnoj historiografiji”, *Croatia Christiana periodica* 56, Zagreb, 2005., 193–208.
322. Žigmanov, Tomislav, “Politička organiziranost i politička reprezentacija Hrvata u Vojvodini”, *Identitet Srijema u prošlosti i sadašnjosti: zbornik radova*, Nijemci, 2008., 348–353.
323. Žigmanov, Tomislav, “Pouke i smjerokazi desetogodišnjeg iskustva: političke organizacije i hrvatska zajednica u Vojvodini”, *Informator o kulturnom stvaralaštvu u manjinskim zajednicama u Vojvodini* 10–11, Novi Sad, 2000., 5–8.
324. Živković, Pavo, “Prilog pitanju podrijetla imena Šokac i Bunjevac: (naseljavanje i rasprostranjenost u prošlosti)”, *Povijesni zbornik: godišnjak za kulturu i povijesno naslijeđe*, Sveučilište J. J. Strossmayera u Osijeku, Filozofski fakultet, Odsjek za povijest 1/2, Osijek, 2007., 247–253.

## Literatura

- Miković, Milovan. 2008. Bibliografija Ante Sekulića. U: *Razgovori s Antom Sekulićem*. Andrija Kopilović i Milovan Miković, ur. Subotica: Katolički institut za kulturu, povijest i duhovnost “Ivan Antunović”.
- Žigmanov, Tomislav. 2005. Bibliografska građa za povijest Hrvata u Vojvodini od 1990. do 2002. (knjige, zbornici, časopisi, listovi, članci, novinski napisi i interne publikacije). *Časopis za suvremenu povijest* 1: 205–224.

---

<sup>15</sup> Ovaj je rad uvršten u bibliografiju o Hrvatima u Vojvodini jer se klementinska (klementinska) zajednica u Hrtkocima i Nikincima asimilirala u Hrvate te njihovi potomci u Vojvodini, kao i oni izbjegli u Hrvatskoj, čine dio hrvatskoga naroda.

<sup>16</sup> Vidi prethodnu bilješku.

Žigmanov, Tomislav, Mario Bara. 2009. Monografije o Hrvatima u Vojvodini od 1990. do 2008. – osnovne informacije. *Godišnjak za znanstvena istraživanja*: 265–279.

Žigmanov, Tomislav. 2010. Bibliografije i bibliografska praksa kod podunavskih Hrvata. U: *Riječki filološki dani: zbornik radova 8*. Lada Badurina i Danijela Bačić-Karković, ur. Rijeka: Filozofski fakultet.

## Kazalo imena\*

### A

Andrić, Stanko, 219, 220, 221

Anišić, Andrija, 4

Artuković, Mato, 222

### B

Bačić, Slaven, 5, 33, 34, 126

Balentović, Ivo, 127

Balta, Ivan, 223

Bara, Mario, 224, 225, 226

Belaj, Vitomir, 35

Beljak, Nives, 36

Beljanski, Milenko, 37, 38, 39

Beszédes (Devavari), Valéria, 40, 41

Bogner-Šaban, Antonija, 103

Buljovčić, Josip, 128, 129, 130, 131

Bušić, Krešimir, 227, 228, 229

### C

Crkvenčić, Ivan, 42, 43, 44

### Č

Čapo Žmegač, Jasna, 45, 46, 47, 48, 49, 50

Černelić, Milana, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61

### D

Despot, Loretana, 132

Dulić, Jasminka, 62

Duranci, Bela, 104, 105, 106

### E

Erl, Vera, 230

---

\* Broj uz ime odnosi se na broj bibliografske jedinice.

## **F**

Fracile, Nice, 107  
Friganović, Mladen, 63

## **G**

Gabrić, Bela, 133, 134, 135  
Gajić, Radenko, 108  
Grlica, Mirko, 231, 232, 233, 234  
Gudalj, Marta, 109

## **H**

Hoško, Franjo Emanuel, 235, 236, 237, 238, 239, 240  
Horvatić, Milenko, 64

## **I**

Ivančić, Jasna, 6,  
Ivanović, Josip, 7, 65

## **J**

Jankov, Dragomir, 110

## **K**

Katačić, Marin, 66  
Klemenčić, Mladen, 241  
Kljajić, Marko, 67  
Kljajić, Josip, 242  
Kopilović, Andrija, 28  
Kolar-Dimitrijević, Mira, 243  
Kovačević, Boško, 68  
Krekić, Tomislav, 136, 137  
Krmpotić, Lazar Ivan, 29, 138  
Krpan, Stjepan, 69  
Kukavica, Vesna, 8  
Kuntić, Kalman, 244

## **L**

Lazić, Veselin, 111  
Lončarević, Juraj, 70  
Lončarić, Mijo, 139  
Luić-Vudrag, Dubravka, 140

## **LJ**

Ljubović, Enver, 245, 246

## **M**

Mačković, Stevan, 247, 248, 248, 250  
Mađer, Slavko, 141  
Mađer, Miroslav Slavko, 141  
Marijanović, Luka, 142  
Marijanović, Stanislav, 143  
Marinović, Ante, 251  
Marjanović, Vesna, 71  
Melvinger, Jasna, 144, 145, 146, 147  
Mihanović-Salopek, Hrvojkja, 112  
Miholić, Irena, 113  
Miković, Milovan, 9, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 252  
Mirić, Dinko, 72

## **P**

Parnica, Robert, 253  
Petrović, Bernardina, 155, 156

## **R**

Rajković, Đuro, 114, 115, 116  
Rem, Vladimir, 254  
Rimac, Marko, 73  
Romić, Zlatko, 10  
Rudinski, Ante, 117, 118, 119  
Rukavina, Vlatko, 255  
Runje, Dujo, 11, 12, 13, 74

## **S**

Sablić-Tomić, Helena, 157  
Sekulić, Ante, 14, 24, 25, 30, 75, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167,  
168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264,  
265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278  
Skenderović, Robert, 15, 31, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288  
Slukan-Altić, Mirela, 289  
Sršan, Stjepan, 290  
Stantić, Alojzije, 76, 77, 291  
Starčević-Štambuk, Anamarija, 16  
Szabo, Agneza, 292

## **Š**

Šarić, Marko, 293



Šeremešić, Marija, 120, 294  
Šimić, Jašo, 78  
Šimunović, Tomislav, 121  
Šokčević, Dinko, 295, 296  
Šram Zlatko, 79, 80, 81, 82  
Štambuk-Škalić, Marina, 297

## T

Tadijan, Zvonko, 83, 122  
Todosijević, Bojan, 84  
Tonković, Bela, 17, 18  
Tóth, István György, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307

## V

V. H. [Bačić, Slaven], 308, 309  
Vereš, Tomo, 123, 310, 311, 312, 313, 314  
Vincetić, Luka, 315  
Visković, Ivo, 85  
Vitek, Darko, 316  
Voda, Helena, 175  
Vučković, Marija, 176, 177, 178  
Vuk, Miroslav, 19  
Vuković, Petar, 179, 180, 181  
Vulić, Sanja, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195,  
196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206

## Z

Zefiq, Frok, 317, 318  
Zelić, Naco, 86, 207, 208, 209  
Zirdum, Andrija, 319  
Zorić, Momčilo, 87, 124

## Ž

Žarković, Ilija, 88  
Žigmanov, Pere, 89, 90, 320  
Žigmanov, Tomislav, 20, 21, 22, 23, 26, 27, 32, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99,  
100, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 321, 322, 323  
Živić, Dražen, 101, 102  
Živković, Pavo, 324  
Žuljević, Imre, 125

## Contributions to the Bibliography of the Works of Vojvodina Croats from 1990 to 2008

The paper provides a list of 327 works and articles published in the period from 1990 to the end of 2008, which elaborated on certain segments of social and cultural life of Croats in Vojvodina as the sole or main topic. The authors decided to make a comprehensive list of works and articles that were published in periodicals and anthologies in Croatia and Hungary, while the list of works published in Serbia was, for programming reasons, much shorter and will be the topic of a separate paper. Each report in question is heterogeneous with regard to a whole range of features – from scientific basis and relevance, through the complexity and scope of topic to the importance of (self) awareness and (self) knowledge of Croats in Vojvodina; however, they constitute a meaningful whole with regard to the topic. The list of articles and works about Croats in Vojvodina is published in a sequence that follows the division made by the Universal Decimal Classification and an alphabetical list of authors, with anonymous publications and those with more authors included at the beginning of the lists. In addition, the paper contains short analytical data on where these works were published, where the authors work, the language of publication and the sciences and thematic areas elaborated on in them.

**Key words:** articles, activities, periodicals, anthologies, Croats, Vojvodina